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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa wyrobéw zlotniczych i jubilerskich
Oznaczenie kwalifikacji: S.01
Wersja arkusza: X

S.01-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Z dokumentacji technologicznej wynika, Ze obragczka ma posiada¢ szerokos¢ 4,5 mm. Szeroko$¢ obraczki

mierzona suwmiarka analogowg bedzie prawidtowa, gdy

A.

Zadanie 2.

kreska zerowa noniusza znajdzie si¢ miedzy 4 i 5 kreska
prowadnicy, a 5 kreska noniusza pokrywa si¢ z dowolng
kreska prowadnicy.

kreska zerowa noniusza znajduje
prowadnicy, a 5 kreska noniusza pokrywa si¢ z dowolng
kreska prowadnicy.

kreska zerowa mnoniusza znajduje si¢
prowadnicy, a 5 kreska noniusza pokrywa si¢ z zerowag
kreska prowadnicy.

sie¢ na 4 kresce

na 4 kresce

kreska zerowa noniusza znajduje si¢ miedzy 4 i 5 kreska
prowadnicy, a dowolna kreska noniusza pokrywa si¢
z dowolng kreska prowadnicy.

\

]

Metalem, z ktorego da si¢ wyklepac przeSwiecajace barwg zielong blaszki o grubosci 0,0001 mm, jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 3.

zloto.
pallad.
srebro.
platyna.

Najnizszg temperaturg topienia z wymienionych metali posiada

A,
B.
C.
D.

Zadanie 4.

zloto.
srebro.
pallad.
platyna.

. Woda krolewska” jest mieszaning kwasow azotowego i solnego w proporcji

A,
B.
C.
D.

Zadanie 5.

1:2
1:3
2:3
3:1

Aby otrzymac ciecz do wytrawiania (bejcg), nalezy zmiesza¢ wode i kwas

onwp

borowy.

azotowy.
weglowy.
siarkowy.
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Zadanie 6.

Stosunek masy czystego metalu szlachetnego w stopie do jego catkowitej masy wyrazony w czgsciach
tysigcznych jest

A. proba.

B. ligaturg.

C. wsadem.

D. stezeniem.
Zadanie 7.

Otwor we wlewaku ma srednice 6,0 mm i wysoko$¢ 80,0 mm. Ile gramow czystego srebra w przyblizeniu
nalezy odwazy¢, aby go catkowicie wypetni¢ podczas stapiania?

A 8¢g
B. l6g
C. 24¢g
D. 32¢g
Zadanie 8.
Ile czystego zlota zawiera stop ztota proby 2 o masie 15,00 g?
A, 11,20¢g
B. 1123¢g
C. 1125¢
D. 1127¢g
Zadanie 9.
Do sporzadzenia stopu srebra proby 0,925 z 15,00 g czystego srebra nalezy uzy¢ miedzi w ilosci
A, 080¢g
B. 1,00g
C. 120¢g
D. 140¢g

Zadanie 10.

Zanieczyszczenie stopu metali szlachetnych tlenkami metali nieszlachetnych powoduje
A. zmiang¢ barwy stopu.
B. zmniejszenie proby stopu.

C. zwickszenie wytrzymatosci stopu.
D. nieprzydatno$¢ stopu do dalszej obrébki.

Zadanie 11.

Wiasciwosci mechaniczne i technologiczne stopow metali szlachetnych mozna poprawi¢ przez odpowiednig
obrébke

A. termiczna.

B. plastyczna.
C. chemiczna.
D. galwaniczng.
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Zadanie 12,
Odlewanie precyzyjne wyrobow ztotniczych metoda ..traconego wosku” wymaga wykonania w pierwszej

kolejnosci

A. formy gumowe;j.

B. modelu-prototypu.

C. formy odlewnicze;j.

D. modelu woskowego.
Zadanie 13.

Na rysunku widoczne jest narzedzie jubilerskie, ktore stuzy do

A. Kklepania.
B. przeciggania.
C. ksztaltowania.
D. powigkszania.
Zadanie 14.
Narzedzie widoczne na rysunku shuzy do
A. odlewania,
B. przecinania.
C. przeciggania.
D. ksztaltowania.
Zadanie 15.

Przedstawione na rysunku narzedzie jubilerskie stuzy do

A. pomiaru glebokosci.
B. ksztaltowania obraczki.
C. okreslenia grubosci palca.
D. okreslenia rozmiaru obraczki.
Zadanie 16.
Wykonywanie wigkszej ilosci elementow o takim samym ksztalcie i masie najlepiej wykona¢ za pomoca
A. wyoblarki.
B. kastownika.
C. wykrojnika.
D. wyrzynarki.
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Zadanie 17.

Do cienkiego zlotego tancuszka nalezy zastosowac zapigcie
A. szufladkowe.
B. bagnetowe.

C. Srubowe.
D. federing.

Zadanie 18.

Do badania ztota metoda przyblizong stosuje si¢ kamien probierczy, ktory jest wykonany z

A, labradorytu.
B. lapisu lazuli.
C. lazurytu.

D. lidytu.

Zadanie 19.

Rysunek przedstawia rozne wizerunki cech probierczych dla zlota proby 3. Ktora cecha obowigzuje obecnie
w Polsce?

7
55 3 B

A B. C D
Zadanie 20.
Analityczna metoda kupelacji dotyczy badania stopow
A. zlota.
B. srebra.
C. palladu.
D. platyny.
Zadanie 21.
Wyréb jubilerski, z oznaczeniem ,,9 K™ posiada probe
A. 0333
B. 0375
C. 04le
D. 0,500
Zadanie 22.
Ile jest prob zlota w prawie probierczym w Polsce po nowelizacji z roku 20117
A. 4 proby.
B. 5 prob.
C. 6 prob.
D. 7 prob.
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Zadanie 23.

Ktory system probierczy obowigzuje w Polsce?

A. Deklaracja producenta.
B. Obligatoryjny.

C. Fakultatywny.

D. Przyblizony.

Zadanie 24,

W warunkach pracowni jubilerskiej do lutowania wyrobow ztotniczych i jubilerskich najcze$ciej stosowany
jest pistolet gazowy zasilany

A. tlenem.

B. wodorem.

C. acetylenem.

D. propan-butanem.

Zadanie 25.

Do taczenia czeSci ze srebra stosuje sie lutowie, w ktérym minimalna taczna zawarto$¢ metali szlachetnych
Wynosi

A, 450%o
B. 550%o
C. 650%o0
D. 700%o
Zadanie 26.
Srebrny lut ,,twardy” oznacza si¢ symbolem
A, LS55
B. LS65
C. LS70
D. LS80
Zadanie 27,

Lut do metali szlachetnych stosuje si¢ do

A. wzmacniania wytrzymatos$ci wyrobow.
B. dekoracji powierzchni wyrobow.

C. laczenia elementow wyrobow.

D. zwigkszenia masy wyrobow.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono widok boczny szlifu brylantowego. Faseta rondystowa podstawy jest oznaczona
cyfra

Onwp
O W R S
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Zadanie 29.
Ktory mineral odpowiada twardosci 8 w skali Mohsa?
A. Topaz.
B. Kwarc.
C. Kalcyt.
D. Korund.
Zadanie 30.

Organicznym kamieniem jubilerskim pochodzenia zwierzecego jest

A, macica perfowa,
B. tygrysie oko.

C. sokole oko.

D. krwawnik.

Zadanie 31.

Efekty swietlne oszlifowanego diamentu w postaci btyskow w barwach teczy to

A. luminescencja.
B. pleochroizm.
C. dychroizm.

D. brylancja.

Zadanie 32.
Oprawke ,,pelng” kamienia jubilerskiego przedstawia rysunek
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Zadanie 33.

Rysunek przedstawia pierscionek, w ktorym zastosowano oprawe

A. pehng.

B. brukows.
C. punktowg.
D. kanatowa.

Zadanie 34.

Zdobienie wyrobow ztotniczych i jubilerskich za pomocg ornamentéw wykonanych ze splecionych cienkich
drucikow to

A. giloszowanie.
B. repusowanie.
C. inkrustacja.
D. filigran.

Zadanie 35.

,.Odzlacanie” jest wykanczajgca obrobka
A. plastyczna.
B. chemiczna.

C. galwaniczng.
D. mechaniczng.

Zadanie 36.
Naprawg peknigtej szyny w pierscionku z bursztynem nalezy rozpoczac od
A. zlutowania szyny.
B. dogiecia krawedzi.
C. demontazu bursztynu.
D. opilowania krawedzi peknigcia.
Zadanie 37.
O wyborze technologii naprawy pierScionka z kamieniem, ktora wymaga lutowania, decyduje
rodzaj szlifu.
rodzaj oprawy.
rodzaj kamienia.

ocawp

wielkos$¢ kamienia.

Strona8 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 38.
Do powigkszenia obraczki gtadkiej o profilu potokragltym nalezy uzy¢

A. rolownicy.
B. bizownicy.
C. kastownika.
D. przeciggadla.

Zadanie 39.

Na wykonanie obraczek $lubnych klient powierzyt 12,0 g zlota. Ile powinny wazy¢ gotowe obrgczki, jezeli
klient zazadal, aby zuzy¢ cata ilos¢ powierzonego ztota, z uwzglednieniem ubytku 10%?

A. 1080g
B. 1090¢g
C. 11,00g
D. 1120g
Zadanie 40,

Ocena jakos$ci wykonania wyrobu jubilerskiego - pierScionka nie uwzglednia

A. symetrycznosci wyrobu.

B. masy gotowego wyrobu.

C. wykoniczenia powierzchni.

D. prawidlowosci osadzenia kamienia.
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